

财联社10月13日讯，隔夜，海外市场聚焦全球经济以及公司动态。全球经济方面，IMF警告：全球股市和楼市面临大规模抛售风险；IMF下调2021年全球经济增速预期，并就通胀风险发出警告；纽约联储调查：美国9月消费者通胀预期再创历史新高；美联储决策者称缩减计划未变，夯实最早下月开始行动的预期。公司动态方面。因芯片短缺，苹果或将iPhone 13系列手机产量减少近1000万部；欧盟将调查英伟达对ARM的540亿美元收购案；高盛和摩根士丹利被唯品会股东起诉，事涉与Archegos有关的股票出售；FDA工作人员未对Moderna的疫苗加强针申请表表态。

彭博：IMF警告：全球股市和楼市面临大规模抛售风险

国际货币基金组织（IMF）警告称，随着美联储和其他央行收回其在疫情期间提供的支持，全球股票价格和房屋价值面临骤降风险。

IMF周二在半年度金融稳定报告中表示，超宽松货币政策导致的“局部市场繁荣和融资杠杆上升”可能会以无序方式退出，随着信贷的收紧，这可能会使经济复苏面临风险。

“冲击可能来自中央银行本身，因为他们收紧政策的速度快于之前的预期，”IMF资本市场部主管Tobias Adrian在采访中表示，“鉴于估值水平过高，我们担心可能出现大规模的抛售。”

他称，通胀压力的显现“不同于以往任何时候”，这使得各国央行的计算变得更加复杂。

Adrian表示，虽然IMF同意美联储和其他央行的观点，认为通胀的爆发可能是暂时的，但这一预测存在“相当大的不确定性”。这给决策者将如何应对金融市场的崩溃提出了疑问。

华尔街日报：IMF下调2021年全球经济增速预期 并就通胀风险发出警告

国际货币基金组织(IMF)下调了对今年全球经济增速的预期，理由是富裕经济体发生的供应链中断问题，以及高传染性的德尔塔新冠变种带来的全球健康担忧。

IMF还上调了对通胀的预期，并敦促政策制定者做好准备，以便在复苏势头强于预期或通胀风险变得明显时迅速采取行动。从食品、药品到汽车等的价格已在世界范围内上涨，这在新冠疫情重创企业和就业之后对全球经济复苏构成威胁。

IMF将其对2021年全球经济增速的预期下调至5.9%，7月报告中给出的增速预期为6%，其中IMF将对发达经济体的增长预期从5.6%下调至5.2%。此番下调主要反映

的是导致供需不平衡的全球供应链问题。

IMF对新兴市场和发展中经济体的增长预期则有所上调，预计这些经济体2021年将增长6.4%，高于7月预期的增长6.3%。此番上调反映了一些大宗商品出口国在能源价格上涨之际表现更为强劲。

彭博：纽约联储调查：美国9月消费者通胀预期再创历史新高

根据纽约联邦储备银行的一项调查，在物价压力上升的情况下，美国消费者9月通胀预期继续上升。

纽约联储的消费者月度调查显示，上月对未来一年通胀率的预期从8月份的5.2%升至5.3%，对未来三年的通胀率预期中值从4%升至4.2%，两者均创出该调查八年历史以来的最高纪录。

截至8月的12个月，美联储青睐的通胀率指标为4.3%，远高于美联储2%的目标。包括主席鲍威尔在内的美联储官员将通胀率高企归因于供应链瓶颈及其他与经济重启有关的临时性因素，他们预计到明年年末前，通胀率会回归到约2%水平。

不过，美联储官员仍密切关注通胀预期，因为他们认为这种预期是决定未来实际通胀水平的关键因素。

路透：美联储决策者称缩减计划未变 夯实最早下月开始行动的预期

多位美联储决策者周二表示，缩减购债步伐的计划未变，这巩固了美联储最早将于下月开始撤走危机时期刺激措施的预期。

美联储副主席克拉里达称，“我个人认为，在价格稳定任务方面，早就达到了‘进一步实质性进展’的目标，在就业任务方面也几乎达标。”

亚特兰大联邦储备银行总裁博斯蒂克表示，上月的就业报告显示出足够的进展，并支持11月开始缩减购债。

美国圣路易斯联邦储备银行总裁布拉德表示，他支持美联储下月开始缩减资产购买步伐，并在明年春季结束该计划，以便在必要时升息以压低通胀。

彭博：因芯片短缺 苹果或将iPhone 13系列手机产量减少近1000万部

据知情人士透露，由于芯片持续短缺，苹果公司可能会将2021年的iPhone

13生产目标削减多达1000万部。

该公司原本预计今年最后三个月将生产9000万部新iPhone，但现在告诉生产合作伙伴称总产量将下降，因博通和德州仪器难以提供足够的零组件。

这家科技巨头是全球最大芯片买家之一。但是，即使有强大的购买力，苹果公司也正面临供应中断的问题，这些问题已经给世界各地的各个行业造成破坏。主要芯片制造商警告称，需求在明年全年甚至之后将继续超过供应。

苹果从德州仪器获得显示屏部件，博通则是其长期的无线组件供应商。苹果还面临其他供应商的零组件短缺。

受此消息影响，苹果股价在盘后交易中一度下跌1.6%至139.27美元。该股今年截至周二收盘上涨了6.6%。博通和德州仪器也在盘后交易中下跌。

路透：欧盟将调查英伟达对ARM的540亿美元收购案

三位熟悉情况的人士透露，预计Nvidia(英伟达)以540亿美元收购英国芯片设计公司ARM的交易将面临欧盟更大范围的反垄断调查，此前该公司在上周做出的让步未能消除竞争方面的担忧。

这将是英伟达遭遇的又一次挫折，两个月前英国反垄断机构警告称，ARM是英国最重要的科技公司，这宗收购交易可能损害竞争并削弱竞争对手。

消息人士称，欧盟执委会定于10月27日结束初步审查，现在将对该交易进行为期四个月的调查。

消息人士称Nvidia向执委会提出“行为性补救”，但没有提供细节。Nvidia是全球最大的图形和人工智能芯片生产商。Nvidia表示，将保持ARM作为一家中性的技术供应商，希望借此消除高通、三星和苹果等客户的担忧。

消息人士表示，欧盟竞争执法机构没有向竞争对手和客户征求对这些让步的反馈意见，表明这些让步还不够。

彭博：高盛和摩根士丹利被唯品会股东起诉 事涉与Archegos有关的股票出售

高盛集团和摩根士丹利被一家中国电子商务公司的股东起诉，这两家银行业巨头被控在出售其为Archegos Capital Management所持有的股票时进行内幕交易。

唯品会投资者向纽约联邦法院提起了这一诉讼。诉状称，在秘密获悉Bill Hwang的家族理财办公室可能无法满足追加保证金的要求之后，这两家公司数次大笔出售Ar gegos所持公司的股份。这样的出售让唯品会的股票陷入“完全失控”的状态。

华尔街日报：FDA工作人员未对Moderna的疫苗加强针申请表态

美国食品药品监督管理局(FDA)的工作人员没有对Moderna Inc. (MRNA)的疫苗加强针申请表态，这表明可能没有足够的证据支持接种加强针的做法。

FDA工作人员在审查了制药商的申请后，通常会权衡是否应该批准。不过，他们也未对辉瑞公司(Pfizer Inc.)后来被批准的加强针请求表态。在周二公布的文件中，FDA工作人员只是重述了Moderna的请求，并分析了Moderna的研究数据。

工作人员称，第三针疫苗大幅增加了抗体反应，这是研究的一个终点。然而，加强针几乎未能达到另一个研究终点，即在研究对象的比例足够高的情况下大幅提高抗体水平。

工作人员的审查现在交给一个由外部专家组成的委员会，该委员会定于周四开会，讨论该机构是否应该批准Moderna的疫苗加强针。